

Mkid 7-22   Lineare Funktionen								




Kringle die richtige Antwort ein. Wenn du die zugehörigen Buchstaben in die richtige Reihenfolge bringst, so ergibt sich der Name einer Stadt nahe bei Stuttgart.

1.) Gegeben ist die lineare Funktion mit der Gleichung y = 1,5·x  – 5. Fülle die Wertetabelle aus:

	x:
	-2
	-1
	0
	5
	12
	86

	y:
	
	
	
	
	
	



Die Summe der eingetragenen y-Werte ist:        118 (P)        119 (T)        120 (N)       121 (A)


2.) Der y-Wert ist die Hälfte des x-Wertes vermehrt um 3. Gib die Gleichung der linearen Funktion an.

y = 2·x + 3 (W)		y = 3·x + 0,5 (R)		y = 3·x + 1,5 (B)		y = 0,5·x + 3 (E)


3.) Eine Gerade hat die Steigung -2 und den y-Achsenabschnitt 2. Wie lautet die zugehörige Gleichung?

y = 2·x – 2 (H)		y = -2·x – 2 (D)		y = 2·x + 2 (M)		y = -2·x + 2 (N)


[bookmark: _GoBack]4.) Gegeben ist die Gerade g mit der Gleichung y = 3·x  – 4. 
Gib die Steigung m und den y-Achsenabschnitt c der Geraden g an.

m = 3 und c = -3 (I)	m = 3 und c = -4 (D)	m = -4 und c = 3 (K)	m = 3 und c = 4 (O)


	5.) Wie lautet die zugehörige Gleichung?


y = 2·x – 1 (J)		y = -x + 2 (B)		

y = 0,5·x – 1 (S)		y = -0,5·x – 1 (U)


	




	6.) Wie lautet die zugehörige Gleichung?


y = 3·x + 1,5 (O)		y = -3·x + 1,5 (K)		

y = 2·x + 3 (L)		y = -2·x + 3 (I)


	







7.) Fülle mithilfe des Graphen die Wertetabelle aus:

	x:
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	 y:
	
	
	
	
	
	




Die Summe der eingetragenen y-Werte ist:        9,5 (M)        10,5 (N)        11,5 (P)       12,5 (Z)


8.) Gegeben ist die Wertetabelle einer linearen Funktion. Gib die Funktionsgleichung an: y = ………………

	X:
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	 Y:
	-5,5
	-2
	1,5
	5
	8,5
	12






Addiere Steigung und y-Achsenabschnitt und subtrahiere den y-Achsenabschnitt von der Steigung. 

Multipliziere dann diese beiden Zahlen und du erhältst:     3,5 (U)     5 (M)     10 (I)     25 (W)


9.) Wenn man bei irgendeiner linearen Funktion y = m·x + c irgendeinen x-Wert um 1 erhöht, dann erhöht sich der zugehörige y-Wert immer …

… auch um 1 (C)     … um die Steigung m (F)     … um den y-Achsenabschnitt c (A)     … um den x-Wert (K)


10.) Gegeben ist die Wertetabelle einer linearen Funktion. Gib die Funktionsgleichung an: y = ………………

	x:
	1
	2
	3
	6
	8

	 y:
	1,75
	1,5
	1,25
	0,5
	0





Multipliziere Steigung und y-Achsenabschnitt und dividiere den y-Achsenabschnitt durch die Steigung. 

Addiere dann diese beiden Zahlen und du erhältst:     -8,5 (E)     -8 (S)     -0,25 (T)     2 (U)


11.) Gegeben ist die Wertetabelle einer linearen Funktion. Fülle die freien Kästchen aus.

	x:
	-1
	0
	2
	5
	
	

	 y:
	-14
	-10
	-2
	
	22
	70





Die Summe der drei eingetragenen Zahlen ist:        30 (E)        38 (L)        46 (F)       50 (N)


12.) Eine Gerade hat die Steigung 1,5 und den y-Achsenabschnitt -2. Suche die zugehörige Gleichung.

y = 1,5 – 2·x (S)		y = 2 – 1,5·x (P)		y = -2 + x·1,5 (G)	y = -1,5·x – 2 (H)
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Mathe kann ich doch!




